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BBEOEHUWE.

° AKTya.ﬂbHOCTb. [laHHaga Tema adKTyallbHa . Tak Kak npuKknagHoe ee 3Ha4yeHne o4eHb BEJTNKO U 3aTparnBaeT
BCe c¢>epb| HaLLEeWN XXN3HN: LUKOJ1bHYIO, HAY4HYIO, ,u,emorpacbmquKyro, OKOHOMMYECKYIO, CbI/IHaHCOByPO n apyrume.
K TOMY Xe 3aa4un C npoueHTamMmum ABJIAKOTCA HEOTBbEMIIEMON YaCTbHO KOHTPOIbHO-N3MEPUTETbHbIX

matepuanoB EIMD n OI'S no maremartuke
* [lpobnema nccnenoBaHUA - HaXoXaeHNEe NPUMEHEHUS NPOLEHTA B XXU3HU.
 OOBEeKT uccnenoBaHUA: NPOLEHT KaK yHMBEpPCarnbHasa eanHuua CpaBHEHNS Pa3NUYHbIX AaHHbIX.
* [peameT nccnenoBaHUA - 3a4a4n NpakTuyeckoro cogepxaHna OIS no matemartuke
* Lenb uccnepoBaHus: BbissCHUTb, NOMEMY N TAe NPOLEHTbI MPUMEHSIOTCS B HALLEN XXN3HW.
« Innorte3a:
Ecnn nmetoTca gaHHble ¢ pasHbiMK NapameTpamMu, To X yaobHee CpaBHUTL C MOMOLLbIO MPOLIEHTOB.
 3apaum uccregoBaHUA:
1.M13y4nTb NCTOPUIO NPOMUCXOXKOEHNS NPOLEHTA.
2.PaccmoTpeTb cnocobbl pelleHns 3aaay Ha NPOLEHTbI.
3./ccnegoBatb BO3MOXHOCTU MPUMEHEHUST «MTPOLIEHTa».

4. Hayuntbcs pelwlaTtb 3a4ayvm Ha NPOLEHTbI, BXOASLLME B KOHTPONbHO-U3MepuTenbHble Matepuansl O3 no

MaTemaTuK
« MeTOAbl UCCeaoBaHUN:

« Cb6op, nsyyeHue, aHanus, 06006LLEeHNE SKCNEPUMEHTASTbHOIO N TEOPETUYECKOro MaTepuana, NnpoBeaeHne

counanbHOro onpoca.



2.1. Kak 0O3HUKIU NpoUueHmMbl

CoTylo Oonto YyMcna HasblBatoT NPOLIEHTOM Yncna 1 0603Ha4atoT 3HakoM %.

3OT0 NoHATME NOSIBUNOCH B MaTeMaTuke B CBSI3N C pa3BMTUEM TOProBMM, KOraa 3a B3siTble B 40ONT AeHbIV 3aMogasel, nonyyarn ¢
[AOIMKHMKA KaKyo-nnbo cymmy ceepx gonra. Obbl4HO 3Ta CyMMa BbipaXkanach B COTbIX 4onsX. Heckonbko nosxe y Heé

NnoABUIIOCb Ha3BaHWe - MPoOUeHmabI.

CnoBo "npoueHT" Npom30LwIo OT ABYX NATUHCKMX CNOB: "fnpo” - "Ha" u "ueHmym" - "cmo", mo ecmb 8 bykgaribHOM repesode Ha

PYCCKUU A3bIK MPOoyeHm o3Ha4yaem "Ha cmo”.

3HaK % 3akpenuncsa ans o6o3HavyeHnst NpoLeHToB B XVII Beke. BEpoATHO, OH NpOm30LLIEN OT COKpaLLLEHNSA NAaTUHCKOro Cnoea
"cen(um" 8 "¢/0". lNpu ckoponucu "c10" cmarno ebianissidems Kak "0/0", a 3amem - "%". Omcroda nymem danbHelue2o

YrpPOWEHUS 8 CKOPOMucu byKebl | 8 HAKITOHHYH Yepmy rpou30owersi Co8peMeHHbIU CUMBOJT Or1si 0603Ha4YeHUS MPOUEHMOS.

* 1%=0,01
Bbinun n3secTHbl NpoueHTbl 1 B HAUN. HOMACKME MaTeMaTUKN BbIYUCINAW NPOLEHTLI, NPUMEHSS TaK Ha3blBAEMOE TPONHOEe
npasuno. Hanpumep, npm pacdete 5% ot 830 3anunceiBanu: 1% coctasnseT 830/100, 5% coctaBnaAtoT (830-5)/100= 41,5

*  OHu nponssoannu n 6onee CnoXxHbl€ BblYUCNEHUS.
B [lpeBHEM Pume Obinn LUMPOKO pacnpoCTpaHeHbl AEHEXHbIE pacyeTbl C NpoLeHTaMn. PUMCKMIA ceHaT yCTaHOBWIN
MakCUMarnbHO LOCTYMHbIA NPOLEHT, BAUMaBLUMIACA C SOMMKHUKA.

B EBpone B cepeaunHe Beka paclumpunach TOProens u, criegoBaTernbHO, 0cob0e BHUMaHne obpallanocb Ha yMeHWe BblUCATD
npoueHTbl. Torga npuxoamnnochb paccymTbiBaTh HE TOSNBKO MPOLEHTLI, HO U NPOLIEHTLI C MPOLEHTOB (CNOXHbIE NPOLEHTbI). YacTo
KOHTOpPbI M NpeanpuaTna ans obneryeHmsi pacyeToB paspabaTbiBanu 0cobble Tabnuubl BbIYMCAEHNSA NPOLEHTOB. OTK Tabnunubl

aepxanucb B TarHe, COCTaBnsaNyM KOMMEPYECKNN CekpeT hupmebl.



2.2. Kak pewaromcsi 3a0a4yu Ha
rnpouyeHmsi?

Kak HanTu 1% oT uucna?

Pa3 1% 9710 0gHa coTasi YacTb, Ha4o0 YNCIO pasaennTb Ha 100. [eneHune Ha 100 MOXKHO 3aMEHUTb YMHOXEHNEM
Ha 0,01. NoaTomy, 4TOObI HANTU 1% OT JAHHOIO YMCIIA, HY>XXHO YMHOXMUTb €ro Ha 0,01. A eCnn HY>XHO HanuTu 5% OT

ymcna, To yMHOXaeM gaHHoe 4ucrno Ha 0,05 n T.4.
lMpumep. Hatimu: 25% om 120.

PeweHne:

25% =0,25;

120. 0,25 = 30.

OTtBerT: 30.



MpaBuno 1. YTo6blI HAaNTN 4AHHOE YNCIIO NPOLIEHTOB OT YMCNA, HYXKHO
NPOLEHTbI 3anucaTb A4eCATUYHOWN APOObLI0, a 3aTEM YMCNO YMHOXUTbL Ha 3Ty

AEeCATUYHYIO ApPOObe

* [lpumep. Tokapb ebimavueaJst 3a 4ac 40 demauneu. lfpumeHue pe3ey u3 6os1ee NPOYHOL cmaJsiu, OH cmail
ebimayueamb Ha 10 demaJiel e 4ac 6onbwe. Ha ckonbko npoyeHmMoe noebicusach
npouseodumesibHOCMb Mpyoa MmoKapsi?

 PeweHue:

* YToO6bI pewwunTb 3Ty 3agady, Hago y3HaTb, CKOMNbKO, NPOLUEHTOB COCTaBnAoT 10 petanen ot 40. [1ns atoro
Hanmgem cHa4vana, KaKyto YacTb cocTtasnsaeT 4mcno 10 ot yncna 40. Mol 3Haem, 4To HY>XHO pa3gennTtb 10 Ha 40.

nOﬂy‘-II/ITCFI 0,25. A Tenepb 3anmem B npoueHTax — 25%.

«  OTBeT: NPON3BOAMTENBHOCTL TPyAa TOKapA NoBbiCUIach Ha 25%.



MNMpaBuno 2. YToObI HANTU, CKONBLKO NPOLLEHTOB OAHO YUCIIO COCTaBIAET OT
APYroro, Hy)XHO pas3aesiuTb NepBoe YMCII0 Ha BTOPOEe U NOSTyYEeHHYHO
ApoO6b 3anucaTb B BUAe NpoLeHTOB.

*  [lpumep. lNMpu nnaHoeom 3adaHuu 60 aesmomobureli 8 deHb 3ae00 8binycmus 66 aemomoburnel. Ha ckonbko
npouyeHmMoe 3aeo0 8bIMNOJIHUJI IJ1aH?

. PeweHune:

. 66 : 60 = 1,1 - TaKyH0 YaCTb COCTaBNAOT U3rOTOBMEHHbIE aBTOMOOUNM OT KOnMYyecTBa aBTomobunen no nnaHy. 3anvwem B
npoueHTax =110%.

. OTBeT: 110%.

e [pumep. BpoH3a siensiemcsi cnnaeom os106a u Mmedu. CKosILKO NpoueHmoe crnsaea cocmaeJsisiem Meob 6 Kycke 6pOH3bI,
cocmosiwem U3 6 k2 os10ea u 34 k2 medu?

. PeweHune:

. 6+ 34 =40 (Kr) — Macca BCero crnasa.

. 34 :40=0,85 =85 (%) — cnnaBa coCTaBnsieT Medpb.
. OTBeT: 85%.

*  [Ipumep. Cr10HEHOK 3a 8eCcHy rnoxyodesn Ha 20%, MOMOM MornpasuJsicsi 3a Jiemo Ha 30%, 3a OCeHb onsimb rnoxyoes Ha 20% u
3a 3umy npubasus e sece Ha 10%. Ocmaricsi ;iu 3a amom 200 e20 8ec NPexXHUM? Ecriu usmMeHusicsi, Mo Ha CKOJIbKO
rnpoyeHmMoe U 8 KaKyto CmMopoOHY?

. PeweHune:

. 100 — 20 = 80 (%) — nocrie BECHbI.

. 80 + 80 0,3 =104 (%) — nocne nera.

. 104 - 104 0,2 = 83,2 (%) — nocne OCeHu.

. 83,2+ 83,2 0,1 =91,52 (%) — nocne 3uMbl.
+  Ortsert: noxygen Ha 8,48%.



MNMpaBuno 3. YTo6bl HaUTN NpoLEeHTHOEe OTHOLWEeHue AByX Yyncen A u B, Hapo
OTHOLUEeHMe 3TUX YUucen yMHOXUTb Ha 100%, TO eCTb BbluucnunTb (A : B) 100%.

lMpumep. Hatimu 4ucno, ecnu 15% e20 paeHbli 30.
PelweHne:

15% =0,15;

30:0,15 = 200.

Nnn

X - JaHHOE 4YunCno;
0,15 x =300;

X =200.

OTBeT: 200.

lNMpumep. U3 xnonka-cbipya nosiy4aemcsi 24% eosiokHa. CKO/IbKO Hado 83simb XJ10MKa-Cbipya, YmobbI nony4yums 480k2
B80JIOKHa?

PelweHue:

3anuwem 24% fecatnyHom gpobbto 0,24 1 NoNyYnM 3agadvy 0 HaXOX4eHUM Yncrna no N3BECTHOM emy YacTu (gpobu).
480:0,24=2000Kr=2T

OTtBeT: 2 T.

lNMpumep. Ckonbko ke 6enbix 2puboe Halo cobpamsb Osisi NoNy4YeHUs1 1 K2 CyweHbIX, ecru rnpu obpabomke ceexux
e2puboe ocmaemcsi 50% ux Macchbl, a Ipu cywke ocmaemcsi 10% maccbl o6pabomaHHbIx 2puboe?

PelweHue:

1 Kr cyLeHbIX rpnboB — aTo 10% unm 0, 01 YacTb 06paboTaHHbIX, T.€.
1 Kkr: 0,1=10 kr o6bpaboTaHHbIX rpnboB, YTO cocTaBnAeT 50% unn 0,5 cobpaHHbIX rpnboB., T.€.
10 Kr : 0,05=20 kr.

OTBeT: 20 Kr.



MNMpaBuno 4. YToObI HAMTU YMCJSIO NO AAaHHbLIM €ero npoueHTam, Haao
Bblpa3nTb NPOLUEHTbI B BUAe Apobu, a 3atem 3Ha4YeHMe NpoLeHTOB
pasaennTb Ha 3Ty ApPOObL

B 3agayax Ha 6aHKoBCKMeE pacyéTbl 0ObIMHO BCTPEYaoTCA NPOCTbIE U COXHbIE MPOLEHTLI. B YéM e cocTtouT
pasHu1La NPOCTOro U CROXHOro NPOLEHTHOro pocTa? [Npu NpoCcTOM pOCTe MPOUEHT KaXabIW pa3 NCYUCIISETCS,
ncxons U3 HavasnbHOro 3Ha4YeHus, a NPy CNOXHOM POCTE OH UCYUCNAETCH U3 npeablayLiero 3HadeHus. [Npu

NpPOCTOM pocTe 100% — HavaribHas cyMmma, a rnpu CriokHoM 100% Kaxkabln pa3 HOBbIE U paBHbI NpeablayLiemMy

3Ha4YeHulo.

Mpumep. BaHk nnamum 0oxo0 e pa3mepe 4% e Mecsiy om eeJsiudUHbI 8Knada. Ha cuem nonoxunu 300

mbicsid pybnel, 00x00 Haqucissrom Kaxxobll Mecsiy. Bbiyucnume eenu4uHy eknada Yyepes 3 mecsiya.
PeweHne:

100 + 4 = 104 (%) = 1,04 — oonga yBenuyeHust Bkraga no cpaBHEHMIO C NpeablayLmMM MecsiLeM.

300 1,04 =312 (TbIC. p) — BENU4YMHa BKNaga Yyepes 1 mecsu,

312 1,04 = 324,48 (TbIC. p) — BENM4YMHa BKNaga 4yepes 2 mecaua.

324,48 1,04 =337,4592 (TbIC. p) = 337 459,2 (p)-BEnn4yMHa BKaga 4yepes 3 mecaua.

Nnn moxHo NYHKTbI 2-4 3aMEeHUTb O4HWM, MOBTOPMB C AETbMU NOHATUE cTeneHn: 3001,043 =337,4592(ThbIC. p) =

337 459,2 (p) — BENMYNHa BKNaaa vyepes 3 mecaua.

OTtBerT: 337 459,2 pybns



2.3. Coyuosniocu4eckuu oripoc

A npoBen aHKeTUpoBaHME 0ByYaloLLMXCA CBOErO Kacca C Lienbto BbIACHUTb, YTO OHM 3HAKOT O NPOLIEHTax.
Bb110 onpoLueHo 20 YeroBek.

Bonpocsl aHkeTbI:
1)3HaeTe N Bbl YTO TaKoe NPOLEHTbI?
2)MOXXHO Nu nTb 6€3 NPOLEHTOB?
3)[pumeHsaeTe N Bbl NPOLEHTbLI B CBOEWN XU3HU?
4) e v Kak YacTo Bbl CTanknBaeTech C NpoUeHTaMn B XU3HN?
NTorn aHkeTnpoBaHus:
— Bce yyeHuku 3HatoT, 4TO Takoe MpPOLEHTbI.
—  25% y4eHMKOB OTBETUIIO, YTO MOTYT XUTb 6€3 NPOLEHTOB.
75% Y4YEHNKOB OTBETUIO , HEMB35 XXUTb 6€3 NPOoLEeHTOB.

—  20% oBy4aloLLMXCS He MPUMEHSIIOT MPOLIEHTbI B CBOEW XXN3HU
80% Oby4vatoLmnXca NPUMEHSIIOT NPOLEHTbI B CBOEM KU3HU

Mo nToram aHKETMPOBaHUSA MOXHO CAenaTh BbiBO, YTO OOyYaloLMecs 3HaT, YTO TaKoe MPOLIEHT U OCO3HAaIoT
BaXXHOCTb NPOLIEHTOB B NMOBCEAHEBHOM XU3HMW.



[Mpn paboTe Hag NPOEKTOM s B3si1 MHTEPBLIO Y NpeacTaBuTenen pasnunyHbix npodgeccuin. Bcem onpolueHHbIM s 3agaBarn Bcero
ABa Bonpoca:

— [MpumeHseTe nu Bl NpOLEHTLI B Bawlen npodeccum?
— [puBeante Nnpumep 3agaym Ha NPOLEHTLI, HAanbonee YacTo BCTpevarLwencs B Bawlen npodeccum.
» Ha nepsbIn BONPOC BCE ONPOLLEHHbBIE OTBETUIN, YTO UM YACTO NPUXOLAUTCA HAXOAUTb NPOLEHTbI.
» [Mpumepbl 3aga4 Ha NPOLEHTDI:
1) 3amectutennb aupektopa MAOY CLL Ne8 r. Bop npuBena Takyto 3agayvy:

3 337 oByyatomxcsa HavyanbHOM WKOMbI 3a 2019 -2020 r. Ha 4 1 5 3akOHYMAM 187 oby4aromxcs . HanTm kKa4ecTBo 3HaHUM No
LLKONe B npoLueHTax. (56%)

2) yuutenb uctopum n oduwectsosHaHma MAOY CLL Ne8 r. bop:
3 24 oby4vatoLmnxca 3a KOHTPOSbHYH paboTy 15 YernoBek NonyyYmnn «4» n «5». Kakon npoueHT 0byyatoLwmxcsa nonyymnm «4» n «5
3) negaror-ncuxonor MAQOY CLU Ne8 r. Bop:

Ha Bonpoc «Bbl kypute?» 43 yerioBeka 13 80 ONPOLLEHHbIX Aany NONOXUTENbHbIN OTBET, 37 -OTpULaTenbHbIn. B npoueHTHOM
OTHOLLUEHWM 3TO BbIFMSANT Tak:

Na 23%
Het 77%
4)baHkoBCKMM paboTHUK: CMmupHoBa Hatanbsa BuktopoBHa

KnneHT oTKpbIn BKNag Ha cymmy 10000 pybnen nog 10% roaosbix. CKoONbKO pybnen okazanock Ha cHeTe Yyepes rod, ecnu
HUKaKue ornepauumn C BKI1lagoMm B TEHEHUM rofa He BbIMOSTHANUCH?

5) ByxranTtep:

[MogoxoOHbIN Hanor ycTaHoBIEH B pa3mepe 13%. [1o BbldeTa Nogoxo4HOro Hanora 1% 3apaboTHom nnaTtbl OTYMCNSETCS B
NEHCUMOHHbIN poHA. PaboTHMKY HauncneHo 10500 pybnen. KakoBa cymma BbIMETOB ?

6)PaboTHuk Toproenu: Mypaseukas UpuHa BnagnmupoBHa

BuHorpaga ctout 120 py6. KakoBa CTOMMOCTb BMHOrpaaa nocrie yueHkn Ha 5% ?

7) MeauUMHCKaA cecTpa WKOfbI: .

B wkone 380 obyyatowmxcs, no 60ne3Hn oTCyTCTBYHOT -52 YenoBeka. KakoB npoueHT 3aboneBunx geTen?

BbiBOA: YMeHuMe peluaTtb 3agaym Ha NpoLeHTbl Heobxoanmo nogsam ndon npodeccun.



2.4. [ Oe ew€ 8 )XU3HU NPUMEHSIFOMCcsi
rnpoueHmsi?

OuyeHb YacTo MOXKHO NPOYUTATbL UNK YCIbIWaTb, HANPUMEP, YTO
B BblbOpax NpuHANM yyacTne 57% nsbuparenen,
penTuHr nobegntensa xut-napaga paseH 75%,

MOJIOKO COoaepXuT 1,5% Xunpa,

mMartepuan cogep>mnt 100% xnornka .

O0Is CbipbeBbIX Ao0X0oa0B B brogxeTte PP 40%

AKuMS: NnpegHOBOrogHAA pacnpogaka — CKuAaKu go 50%
Cnnas cogepXuT 40% HUKenNs

BnaxHocTb 73%

BcxoxecTb ceMsiH 97%

MHdonsauus coctaBuna 3a 2016 rog 12% v Tak garnee.

Kak BMAMM, NpOLEHTbI LUMPOKO NPUMEHSIIOTCS B NOBCEAHEBHOW XXU3HWN. DTO CBA3AHO C TEM, YTO MPOLEHT
SIBNSIETCHA YHMBEPCArbHON eQUHNLIEV CPAaBHEHMS pas3nnYHbIX BeNnYuH. CnegoBaTenbHO, KaXabl YenoBek
[OIMKEH XOPOLLO YMETb pellaTb 3a4a4n Ha NPOLEHThI.



Jinicpdlypd CbAasdaRRd~r C
NpoLEeHTaMMW.

Henman U.A., BuneHnkun H.A. 3a ctpaHuyammn yyebHuka matematuku. M., NpoceelyeHme
mensep I'.U. «cTopmna matemaTuku B LLKOSE»

OHUMKoneansa no Mmatematumke.

JTbiceHko ©.@., Kynabyxosa C.HO. MatemaTtuka. Tematndeckmnin TpeHuHr. O'9 — 2020

AweHkoo O.B. OIS - 2020



3akKkno4yeHue

B pesynsraTe npoBeaeHHoON paboThl.

N3yyeHa nctopusi NpOUCXOXAEHMS «NpoLeHTa». A y3Har, YTo eCTb NPOCTbIe U CIOXHble NPOLEHTLI. 3agaun,

CBsi3aHHble C 6aHKOBCKMMM pacyeTaMiy peLLatoTCcs C MOMOLLLbIO CIOXKHbIX MPOLIEHTOB
MpoBeaeH CoLMOMNOrMYecknii onpoc, B pesynsrate KOTOPbIX S BbiiBU cdhepbl NPUMEHEHUS MPOLIEHTOB.
PaccMmoTpeH psig 3agay 13 KOHTPONbHO-U3MepUTENbHbIX MaTepuanos k O3.

A noHsn, kakoe OonbLLOEe NPaKTUYeCcKkoe 3HaYeHNEe MMeEeT YMeHMe peLlaTtb 3a4a4um Ha NpoLeHTbl. JTo CBA3aHO
C TEM, YTO MPOLIEHTbI LUMPOKO UCMONb3YETCS Kak B peanbHOM XN3HM, Tak U B pa3nnyHbIx obnacTtax Hayku. bes
NPOLIEHTOB Herb3si 060MTUCh HM B (PMHAHCOBOM aHanuae, Hu B XKU3HWU. YTOObl HaYMCNNTL 3apnnaTty paboTHUKY
HY>KHO 3HaTb MPOLEHT HANOroBbIX OTYUCINEHUIA; YTOObI OTKPbITL AEMO3UTHLIN CYET B OaHke — Haao 3HaTb
pa3Mepbl NPOLEHTHbLIX HAYNCIIEHUI HA CYMMY BKnaaa; YToObl 3HaTb NPUBNN3UTENBHbLIN POCT LIEH B ByayLuem
rogy — Hago 3HaTb NPOLEHT MHNAUMK. B Toproene noHsiTue NPOLEHT NCMNONb3yeTcsl Hanbornee YacTo: CKUOKN,

HaUueHKW, YLEHKH, I'Ipl/l6b|ﬂb, KpeauT, HaJior Ha I'Ipl/l6b|ﬂb nT.g.

BbI,D,BVIHyTaFI rmnotesa- «Ecnn nmetrotca gaHHble € pa3HbIMU NMapaMeTpamMu, To NX y,qo6Hee CpaBHUTbL C

NMOMOLLBLIO MNMpoLeHTOoB»- noarBepannacb B Xxoge pa6OTbI Had NPOEeKTOM.



CINACUBO 3A BHUIMAHWE!



